

拿到分红还了其他债务 他被判刑了

要先还法院判决要执行的 而不是想怎么还就怎么还

宁波镇海的李某,最近被判有期徒刑一年九个月。他犯的错,不少人可能也会犯。这是为什么呢?

借钱不还,被起诉了

2011年以来的5年多里,李某先后从陆某等5人处借款。到期了,钱还不上。5个人分别将李某起诉至镇海区人民法院。法院分别判决李某返还5人借款共计人民币315万元,并支付约定的利息。

判决生效后,李某未主动履行法院生效判决中确定的还款及保证义务。陆某等5人先后到法院申请强制执行,法院进行了立案,并向李某发出了执行通知书、报告财产令,督促其履行法律文书确定的义务。但李某仍未履行判决中确定的还款义务。

拿了分红还其他债,被判刑了

随后,镇海区人民法院在执行过程中发现李某从一份承包合同中获得分红款共计1000余万元。但是,李某没有将这笔分红款归还判决书中确定的还款义务,而是将分红款转入他人账户。随后,再将款项用于个人使用或者偿还其他个人债务。

这样一来,导致镇海区人民法院作出的生效判决中的全部或部分判决内容无法执行,涉及款项共计250余万元。

公安机关将被告人李某抓获。归案后李某能如实供述自己的犯罪事实,并在镇海区人民法院缴纳执行款12万元,但有238余万元仍未履行。

近日,考虑到李某到案后补缴了部分执行款,且能如实供述自己的犯罪事实,法院依法对其予以从轻处罚。根据公诉机关指控,以拒不执行判决罪,判处其有期徒刑一年九个月。

法官说法

严重损害了司法权威和公信力

什么叫拒不执行罪呢?法官解释:被执行人在明知自己有未履行法院生效判决书所确定的法律义务的情况下,不积极履行生效判决书所确定的法律义务,擅自将取得的各项收入转入他人账户,用于个人使用或者偿还其他个人债务,导致法院生效判决无法执行,严重损害了司法权威和公信力,也损害了申请执行人的利益,这种行为已构成拒不执行判决罪。

拒不执行罪该如何追诉

当前,被执行人规避执行、拒不执行,甚至不惜触犯刑法拒执,是导致执行难的一个重要原因。那拒不执行罪该如何追诉呢?

2016年10月,浙江省高级人民法院发布《关于拒不执行判决、裁定刑事案件适用刑事自诉程序的意见》,将拒执罪的追诉由以往的单一公诉模式改为公诉、自诉并行模式。

2018年6月,最高法发布《关于拒不执行判决、裁定罪自诉案件受理工作有关问题的通知》进一步明确相关内容:

一、申请执行人向公安机关控告负有执行义务的人涉嫌拒不执行判决、裁定罪,公安机关不予接受控告材料或者在接受控告材料后60日内不予书面答复,申请执行人有证据证明该拒不执行判决、裁定行为侵犯了其人身、财产权利,应当依法追究刑事责任的,人民法院可以自诉案件立案审理。

二、人民法院向公安机关移送拒不执行判决、裁定罪线索,公安机关决定不予立案或者在接受案件线索后60日内不予书面答复,或者人民检察院决定不起诉的,人民法院可以向申请执行人释明;申请执行人有证据证明负有执行义务的人拒不执行判决、裁定侵犯了其人身、财产权利,应当依法追究刑事责任的,人民法院可以以自诉案件立案审理。

三、公安机关接受申请执行人的控告材料或者人民法院移送的拒不执行判决、裁定罪线索,经过60日之后又决定立案的,对于申请执行人的自诉,人民法院未受理的,裁定不予受理;已经受理的,可以向自诉人释明让其撤回起诉或者裁定终止审理。此后再出现公安机关或者人民检察院不予追究情形的,申请执行人可以依法重新提起自诉。

首席记者 王颖 通讯员 艳卿

奉化公交车失控冲撞候车室

本报讯(记者 鲁威) 12月6日下午2点30分左右,奉化区公交总站,一辆公交车停车时,突发意外冲撞候车室,造成地面人员一死一伤。

记者赶到现场时,现场已经抢救完毕,工作人员在清理候车室。记者目测,乘客候车室与公交车停放处约五六米远,中间的护栏被撞倒,候车室墙体被撞穿。

据现场乘客介绍,出事故的是208路公交车,汽车撞毁公交候车亭的围栏后,撞向候车室,最后冲上了围墙后的花坛,车头损坏,被撞人员被救出后送往当地医院救治。

随后,记者通过奉化区人民法院现场救护医生了解到,被撞的一位年轻男子送往医院时已死亡,医院正抢救另一位被撞者。

据现场目击者介绍,事故发生之后,周边路人迅速报警,随后警方在接到报警后立刻赶往事发现场,周边路人协助警方共同展开救援工作,维护交通秩序,防止再次伤亡及无辜。

就在救援工作开展的同时,现场调查也是严密进行。据该车站旁的一家小店老板说,因为下雨,当时有多人在候车厅,公交车突然失控导致事故。

目前,事故具体原因仍在调查中。

北仑男子开豪车参加驾考 被处罚款1000元并拘留7天

本报讯(记者 陈焯 通讯员 章红勇) 开车的小伙伴都知道,驾驶证一旦被吊销,再开车等同于无证驾驶,除非“回炉”,到驾校报名参加学习,重新获取驾照。可北仑有这么一名男子,在驾驶证被吊销后,他开着豪车到当地机动车驾驶证考试中心参加考试。

经查,男子姓郑,今年39岁,是北仑大榭人,2008年驾驶证就被吊销了。目前,因机动车驾驶证吊销期间驾驶机动车的行为,他被北仑交警依法作出罚款1000元并处罚拘留7天的行政处罚。

宁波银行专栏

爱心冬衣 传递温暖

——宁波银行科技支行携手鄞州区残联开展公益捐赠活动

每年的12月3日是“国际残疾人日”,是促进人们对残障问题的理解、提升人们对残疾人士的关心和关怀的日子。在2018年“国际残疾人日”,宁波银行科技支行携手鄞州区残联为甬乐阳光家园里的残疾人送去冬日御寒衣物和亲切的关怀。

宁波市鄞州区甬乐阳光家园是鄞州区残联2017年10月设立的专门服务于轻度智力或精神残疾人群的民办非企业机构,为就业年龄段的残疾人提供日间照料、技能培训、康复护理、文化娱乐和体育健身等服务。

此次捐赠的冬衣全部来自宁波银行科技支行员工的爱心捐赠,装满了9大袋子,沉甸甸的衣物饱含着宁波银行科技支行员工的爱心和关怀。

鄞州区残联原副理事长朱怀全、甬乐阳光家园叶园长热烈欢迎宁波银行科技支行爱心人士的到来。在园方组织下,20余名残疾人朋友暂时放下手中的工作前来领取衣物,他们纷纷对宁波银行科技支行的捐赠表达了感谢。

在捐衣活动结束后,宁波银行科技支行爱心人士先后参观了园内的医疗室、文化阅览室、餐厅、康复活动室等。园方工作人员详细介绍了残疾人朋友们在园内的工作和生活,展示了阳光家园为残疾人提供的宽敞舒适、配套齐全的居住环境。参观至劳动区域时,正在工作的残疾人朋

友纷纷报以笑容,让爱心人士感受到了本次捐衣活动的意义。

尽管收到的只是闲置衣物和水果,但这里的残疾人朋友感受到了来自他人的关注、关怀和温暖,并为此由衷地感到开心。这鼓舞着宁波银行科技支行继续将爱心传承下去,以更加饱满的热情投入到公益事业中去,同时更加感恩地生活和工作。

宁波银行科技支行的爱心行动,体现出宁波银行一直努力践行的企业社会责任观。

银行的发展,得益于社会各界的支持。宁波银行在持续为社会、客户、股东创造价值的同时,不断践行“公平诚信、善待客户、关心员工、热心公益、致力环保、回报社会”的社会责任观,将银行经营管理与履行社会责任紧密结合,以反哺社会的心态,积极投身公益事业,不断回馈社会,各分支行开展了慈善捐赠、定点扶贫、结对助学、敬老助孤等多种形式的公益活动。凭着对慈善事业的默默奉献,宁波银行曾连续三届获得宁波市“十大最具爱心捐赠企业”称号,连续两届荣获中华慈善总会颁发的“中华慈善突出贡献奖(单位奖)”,被媒体评选为“公益银行”。